

2023年“公益诉讼江西行”专项活动启动会召开

本报讯 记者万明报道:4月24日下午,市人大常委会2023年“公益诉讼江西行”专项活动启动会暨协调小组第一次全体会议召开。市人大常委会党组成员、副主任吴磊出席会议并讲话,市检察院党组书记、检察长张继田出席会议。

吴磊强调,要提高政治站位,深刻领会其对于贯彻落实党中央决策部署,保障国家粮食安全、维护社会稳定的重大意义;要强化责任担当,强化统筹谋划,扎实推进专项活动落地见效,对照要求认真实施,确保圆满完成各项工作。各级检察机关、相关单位和部门,要强化协同配合,牢固树立“一盘棋”思想,协同做好相关工作,形成推动“守住耕地红线”的强大合力。

据了解,2023“公益诉讼江西行”活动将聚焦“守住耕地红线”主题,加大耕地保护公益诉讼办案力度,大力推动检察机关充分发挥法律监督职能。



为了构建书香校园,激发学生的阅读兴趣,开拓学生的知识视野,4月21日,上饶市第五小学组织举行“书香润心灵 阅读启智慧”读书节活动。学生们沉浸式体验,将阅读场景、阅读内容、阅读过程以表演、互动交流的方式呈现出来。

吴佳丽 郑满娟 摄影报道

2023 上饶市数字技术应用场景供需对接会举行

本报讯 记者任克祥报道:4月24日,2023 上饶市数字技术应用场景供需对接会举行。副市长王勇出席并致辞。

王勇在致辞中说,通过本次供需对接会,希望能为上饶本地数字企业摇旗呐喊,将好的技术产品推向市场,将值得信赖的数字化合作伙伴带到身边,帮助企业敏锐捕捉产业裂变的商机。同时,也欢迎广大数字经济企业走进上

饶,选择上饶,扎根上饶,我们将全力营造良好营商环境和产业生态,携手共享机遇,共筑梦想,共赢未来。

会上,发布了2023年度第一批“机会清单”和“产品清单”;3家上饶“机会清单”单位进行需求介绍;4家市内研发机构集中发布了最新数字技术成果;共15个项目完成了应用场景供需对接意向签约。

书香润心灵

國學經典



探索家校共育新模式 玉山千名家长进课堂秀『绝活』

玉山讯 1000名家长进课堂,给孩子们上特色课、秀“拿手绝活”——这样的“智慧家长进课堂”实践活动,已经成为玉山校园文化的一大特色。近年来,玉山县高度重视中小学家、校、社多方协同育人体系建设,探索出一套“家校共育”的新模式,打破了课堂、学校、城市的“围墙”,实现自由教学互动,营造人人皆可为师、人人皆可学习的良好氛围。

据了解,玉山先后出台《关于建设互联网+家校共育教育平台的通知》《关于进一步加强学校、家庭、社会“三结合”教育网络的通知》等文件,各校结合实际挖掘教育资源,凝聚教育合力,创新推进家校共育,取得良好效果。

该县凤凰小学连续六年开展“智慧家长进课堂”实践活动,以“不一样的老师”给孩子们呈现“非一般的课堂”。据了解,学校从2017年开始主动打开校门,在每月最后一周的星期五,邀请工人、农民、律师、快递员、个体户、全职母亲等不同职业、不同专长的家长进课堂,给孩子们上特色课、秀“拿手绝活”。家长自定的美食课、手工课、童谣课……为学生打开了一扇扇五彩斑斓的窗口。2022年开始,学校采用“兼职教师+智慧家长”双授课模式开展劳动教育,请家长围绕种植与养护、烹饪与营养、体验与服务、文化与传承等主题上课。孩子们在真实劳动场景中参与劳作项目实践,增长了劳动技能,提升了劳动素养,磨炼了意志品质。根据家长代表、学生代表、全体教师座谈研讨建议,学校对“智慧家长进课堂”不断进行了升级,变“碎片化”为“集合式”主题项目输入,细分了交通安全、食品安全、防拐骗安全等版块,家长根据版块和孩子的年龄特点,把安全知识、“社会主义核心价值观”讲党史故事、寻红色记忆”教育课,以“家校共育”方式融入课堂。(和清章付)

五府山镇举办畲族文化旅游月活动 以节庆文化助力乡村振兴

本报讯 记者吴淑兰报道:4月22日,广信区五府山镇畲族文化旅游月活动启动仪式在这里举行,本次活动主题为“展民族文化、筑复兴梦想”。这是该镇充分挖掘传承畲族文化,促进畲族文化与乡村振兴有机结合,推动民族特色产业振兴的一大举措。

启动仪式现场,精彩的畲族歌舞表演、畲族服饰走秀、山歌对唱等节目相继上演。在宣布活动正式启动的瞬间,一只象征着畲族图腾的“凤凰”在激昂的音乐中凌空翱翔,赢得了现场观众热烈的掌声。

据悉,五府山“三月三”畲族文化旅游月活动以船坑村为主会场。当天,还在横溪、中华蜜蜂谷、共乐园、金钟山4个分会场分别举办了畲族婚俗表演、畲族长桌宴、品蜜大赛、复古年代晚会、茶王争霸赛等系列精彩活动。活动将持续开展到5月底,

期间还将举办星空帐篷节、民宿节、畲族篝火晚会、中华蜜蜂谷甜蜜之路、横溪竹林露营等各类丰富多彩的活动。2022年以来,五府山镇以“党建引领、生态美、产业兴、人气旺”为发展目标,坚持节俭办节、文化搭台、经贸唱戏,做活文化+旅游等文章,通过举办文化活动,大力推介上饶绚丽多姿的民族文化和丰富的旅游资源,打开了“党建引领、政府搭台、产业富民、生态赋能”的“两山”转化新通道。在经济发展的同时,五府山镇发挥优势,按照“卖水、卖空气、卖山货、卖生活”的总体思路,培育蜜蜂、茶叶、有机蔬菜、高山优质大米等特色产品,打造了船坑畲寨、中华蜜蜂谷、毛楼禹溪、塘里金竹坑、高洲共大、金钟山阙家等秀美乡村点,到处显现出绿水青山的美丽画卷。去年五府山国家森林公园被评为“江西省十大避暑旅游目的地”,船坑村荣获2022年中国美丽休闲乡村、江西省自主创建生态文明村等称号。

让阅读为青春增色

信江时评

读、坚持读。“小德川流,大德敦化”,由阅读兴趣激发到阅读习惯养成,由“要我学”到“我要学”,由“学一阵”到“学一生”,青少年才能在博览群书、日积月累中提升思想道德品质与科学文化素质,培养独立思考、创新创造和终身学习的能力,坚定理想信念、树立远大志向,在感悟时代、紧跟时代中珍惜韶华,自觉按照党和人民的要求锤炼自己、提高自己。

掌握阅读方法,点亮青春灯塔。精其选、解其言、知其意、明其理,阅读既要学会读“厚”,结合兴趣志向不断增加阅读量,争取广阔博览;也要学会读“薄”,把阅读所积累的知识融会贯通。“学如弓弩,才如箭镞”,阅读是一个需要长期坚持的过程。面对日新月异的世界,要保持“挤劲”“钻劲”“韧劲”,在阅读中享受乐趣、感悟人生、获得成长,让读书成为一种生活方式,至千里之远、成江海之大。除了读“有字之书”,还要读“无字之书”,注重学习人生经验和阅历感悟,以阅读升华精神、濯净心灵。

检视阅读成效,激励青春风采。“读万卷书,行万

里路”,要在祖国大地上躬身践行,让青春在火热的实践中绽放绚丽之花。在读的广度上,不但要从书籍中汲取知识,更要向他人、向社会、向实践学习,注重读、思、行结合,在实践中经受磨炼、得到提升。在读的深度上,不能把读书学习狭义理解为学习知识,应该坚定理想信念、陶冶道德情操、培养创新精神、提高担当能力,激发好奇心、想象力、探求欲,培养科学思维方式和探究能力,避免陷入“少知而迷、不知而盲、无知而乱”的困境。

党的二十大报告提出,“深化全民阅读活动”。满足人民对美好生活的向往,还需在全社会形成良好阅读氛围。加强书香家庭、书香校园、书香城市创建,从阅览室到图书馆、文化馆,从黑板报、宣传栏到文化墙……把读书的环境搭建起来,让读书的氛围浓起来,凝聚家、校、社会的强大合力,就能激发广大青少年读书学习的热情,以阅读充盈精神世界、提升综合素养,逐渐成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。(徐川)

树木疯长生隐患 社区清障解民忧

本报讯 记者郑欢报道:近日,信州区东市街道体育馆路社区工作人员在日常网格巡查中发现,辖区民德路15号处有几株树木生长速度过快,茂密的枝叶紧挨附近居民家,不仅影响正常生活和室内采光,遇上雷雨天气时,还存在较大的安全隐患。为保障居民安全出行,工作人员第一时间将相关情况上报给了园林部门,请专业人士对茂盛的枝叶进行修剪。

为避免修剪的树枝对行人和过往车辆造成伤害,在场工作人员分工合作,有的提醒过往行人注意安全,有的在树下与修剪人员相互配合,确保安全修剪。最终,经过一上午的努力,枯枝杂叶全部被修剪整齐,解决了附近居民的采光及安全问题。当久违的阳光再次照射进窗台时,居民们连连称赞,“感谢社区工作人员为我们办的实事,为他们的作风点赞!”

采访中,记者了解到,帮助辖区居民消除隐患是体育馆路社区持续开展“大抓基层年”活动的一个缩影。“我们要把居民的诉求作为出发点,着力解决群众身边的‘急难愁盼’问题,努力将辖区居民期待的‘愿景图’转变为美好生活‘实景图’。”体育馆路社区党委书记黄熾表示。



近日,鄱阳县应急管理局专业森林消防大队在鄱阳湖国家湿地公园开展训练。一群生龙活虎的年轻消防队员们,一遍遍地训练着野外水泵架设、冲锋舟救援等科目,提升消防救援的实战技能和过硬作风。蒋冬生 摄

市委党校科干班开展主题调研

本报讯 记者黄衍春报道:近日,市委党校第61期科干班50名学员,在市委党校老师的带领下,围绕“发展乡村特色产业、助力乡村振兴”主题,分别来到广信区、广丰区、弋阳县开展现场调研,为我市乡村特色产业发展、助力乡村振兴建言献策。

通过此次调研,学员们收获颇丰。既感受了我市乡村振兴带来的巨大变化和特色产业带给群众带来的喜悦,又进一步增进了学员之间的交流与互动,增进了友谊,进一步凝聚了力量。学员们表示,将以此次调研为契机,认真学习乡村振兴中的典型经验,加强业务学习,为我市乡村振兴贡献自己的力量,为建设制造强市、打造区域中心,奋力开创现代化大美上饶贡献青春力量。